

LA NOVELA DEL CANTON

Decir cantón es referirse al de Cartagena; a él se refiere Ramón J. Sender, en su novela, no titulada cual pongo de epígrafe a este artículo, sino de este modo: "Mister Witt en el cantón". Mister Witt (mister Gill le llama la gente del pueblo) es ingeniero, goza de buena fama, se casa con una española, con la loquiza doña Milagritos más joven que él y su antipoda en cuanto a la manera, al fondo de su carácter espontáneo, ingenuo, simple, primitivo. Magnífica creación artística la de esta doña Milagritos, más joven que su autora, a su creador en categoría literaria. Doña Milagritos viene a ser representación del movimiento cantonal en cuanto tuvo de fuerza primitiva, casi instintiva. Es el reverso de su marido.

El matrimonio viene a significar el marido difícil, casi imposible, entre lo popular espontáneo y simple, simbolizando por Milagritos, con lejana e inconsciente influencia de Juan Jacobo, y lo aristocrático, lo sugerido por la pedagogía y lo compuesto y muy recompuesto por viejas ideas y estradas severas, ceremoniosas prácticas sociales.

Otro grande acierto de Sender es ligar con personajes imaginados por el novelista a uno verdadero, de carne y hueso, nervios y espíritu, que ocupa un lugar en la Historia de España. Es Froilán Carvajal, poeta, porque escribía versos y porque hacia poesía en su vida de conspirador, de rebelde, de cabecilla, fustigado por Arrando, entonces coronel, general en 1873, cuando la toma de Alcoy.

Froilán Carvajal murió fusilado en los primeros días de Octubre de 1869, cuando el alzamiento federal por la pureza de la Constitución, por las asencias demerocráticas.

En Ibi se rindió Froilán Carvajal, acogido al indulto que le prometía Arrando, según informes recogidos por Rodríguez Solís, y fusilado antes de llegar de Madrid el solicitado indulto, según el mismo Arrando dijo a don Nicolás Estévez.

No es cierto, como se ha dicho para difamar a los insurrectos, que el indulto no llegó a tiempo, porque Froilán Carvajal había

ortado los hilos del telégrafo. Lo indudable es que Arrando perdió la calma, se apresuró a matar, pu so odio en la rapidez con que cum plió la ordenanza. Es lo menos malo que se puede decir de quien sigue usurpando en Madrid, a pesar de estar en República, una calle, la que fué de Isabel Colbrán, cantante madrileña, mujer de Rossini, y la que debía titularse con el nombre y el apellido del fusilado en Ibi.

Los cantonales dieron el nombre de Froilán Carvajal al fuerte del Ferrol, y el escritor moderno Ramón J. Sender le hace precursor del cantón proclamado en Julio de 1873 y una especie de Deus ex machina de los acontecimientos matrimoniales entre Mr. Witt y su esposa doña Milagritos.

Si hay un soplo espiritual del romanticismo de las orientales y del romántico fusilado por Arrando en el laboratorio marcantonal de Cartagena Froilán Carvajal soplo en aquellas pasiones primitivas y levantó la jofeta del cantón.

Fu el movimiento inconscientemente revolucionario, en cuanto, por imitación de la Comuna parisiense, se propuso crear una Federación de pueblos libres y fue al mismo tiempo que petrolero e irracionalista, castizo pronunciamiento de morir a, como en Cádiz, y de mil años como en mill uardes y cur nte muchos años, ya por la libertad, ya por el absolutismo, el orden. Huto en Cartagena generales como Contreras y Pozas, coroneles cual Pedro del Real, retóricos a la manera de Roque Barcia, jóvenes estudiantes cual don Manuel Cárceles (Manolito le decía doña Milagritos) y tipos de arraigo popular, entre los que descuella Antequete o Antohete Gálvez, a un árbol comparado por Sender.

Desde Marzo a Diciembre nos da la historia novelesca del cantón. Antes de Julio describe el estado social que hizo fácil la insurrección (manifestaciones, el motín de Escobedo, las reuniones en la Turquesa).

Desde Julio son notabilísimos en lo genuinamente histórico el relevo de los fuertes y el cántico popular «no entrarán», la expedición a Hellín, el fracaso de Chinchilla, el combate naval contra los tres barcos de Lobo, la salida de la escuadra cantonal contra la del Gobierno, el hambre y la discordia producida por la manía, muy propia de hambrientos y desesperados, de ver traidores en todas partes, y aunque mezclado con la mentira antedicha, el incendio de la «Tetrón»; pero lo iras y adadero, lo que constituye el magisterio de la vida, atribuido a la seca Historia, al alma del cantón y de los hombres que en él intervinieron, está en lo fantástico, en lo inventado por el novelista.

No es el hecho, por lo lejano, de influencia ajena a lo presente. Similitud, y si no tanto, semejanza psicológica, no material, tiene con la insurrección cantonal de 1873 la reciente de Asturias, la proletaria de 1934. Y aparte del parecido, ¡qué de enseñanzas para el actual y para lo futuro podemos desentrañar de esta novela del cantón, queenlance como novelista al señor Sender!

Roberto CASTROVIDO

MAESTRO ATROPELLADO

El municipio de Felix de esta provincia, procedió el día 22 del actual al embargo de los muebles y otros enseres del Maestro nacional, que sirve en el diseminado de «La Mojonera» nuestro apreciable amigo y colaborador don Emilio García y García Cantelar, cumpliendo órdenes del actual alcalde del referido pueblo.

En verdad que no comprendemos tal medida, tratándose de un funcionario que goza de modestísimo haber, que apenas cubre las necesidades más perentorias y menos aun cuando el municipio de Felix aducida al mencionado maestro la no despreciable suma de trescientas veinticinco pesetas, por los conceptos de suministro de agua, de que carece la Escuela y la vivienda de Mojonera, y plan queros, reparaciones y decorado de la sala de clases.

Llamamos la atención de nuestra primera autoridad sobre tamaña atropello y esperamos se atienda debidamente, las justas peticiones del alcalde y profesor, y asimismo confiamos en que la Inspección de primera Enseñanza investigue el estado ruinoso de la vivienda, cuya techumbre amenaza derrumbarse.

POLITICA REVUELTA

¡Ah! Ha llegado el señor Presidente de la Diputación provincial, de Madrid, donde su labor se dejará ver en plazo muy breve en favor de la Corporación, y de la provincia. Durante su ausencia se han vertido muchos conceptos, ninguno favorable a su gestión al frente de la Corporación. Estos mismos conceptos, no son nada halagüeños para los hombres de la política actual. Todos son falsedades, conceptos vertidos, por los que ven al Régimen con desagrado, y por tanto, enemigos de los hombres que hoy están al frente de la Diputación provincial.

El periódico vecero del Straperlo, con el asentimiento y complacencia de su director, quiere dañar, no puede, porque los hombres que hoy dirigen la Diputación Provincial son honrados, su competencia se verá en un plazo de muy pocos días, que tienen que resolver problemas graves. Sólo en ellos hasta la fecha, la deficiencia ha sido de actividad, por no haber puesto en marcha las responsabilidades; pero el plazo que tienen es corto para corregir la demora, que tanto de sea la opinión; pero, seguros estamos, que antes que se cumpla éste estará resuelto todo y, en manos de la justicia cuantas falsedades y ma los hechos cometidos en la época del Straperlo.

Concurso de las cédulas. Sabemos, por persona bien enterada, que sería anulado, y estas, cobras por administración, este procedimiento, que creamos el mejor, no podemos defenderlo hoy por la mala organización del organismo provincial; pero en la actualidad, es el mejor, siempre que se haga lo bien que cabe, y sobre todo, que se esfumaran los rumores, que con tanta mala intención personal se ha extendido por todas partes.

Es necesario, que los señores Externos de la Diputación, vivan alertas con los enemigos de casa, que constantemente acecha y calumnia no regatea medios para deshonrar y desprestigiar, de acuerdo con los que creyendo que con esta táctica insana, poco caballeresca y traidora, empuña el honor que para sí reclama, creyendo que puede igualarse a los demás, pero no, ha llegado tarde, ya sólo recogerá lo sembrado, todo su pasado, lleno de malos hechos y colmado de maldad.

Pesado será nuestro decir, todo ello nacido de las constantes lamentaciones, que a nosotros llegan de personas afectas al Régimen y de conducta limpia, al insistir, que se impone una verdadera revisión de todo lo actuado durante los dos años del Straperlo, para lo realizado en todas las corporaciones; pues en ello, está el afianzamiento del Régimen, con el aplauso general, que sólo quiere, paz, justicia y buena administración en todos los organismos, sin tener para nada en cuenta: personas, apellidos, posición o generancia. La injusticia debe ser para todos igual.

Si las personas que hoy están al frente de los organismos, no son de la entera confianza de los gobernantes, deben ser destituidos y en esos puestos deben estar personas, no sólo afectas al régimen, sino de competencia y honradez acrisolada y llenos de autoridad, para que cada uno ocupe el lugar que en justicia debe ocupar, sin que inter venga en nada la recomendación y favoritismo, que desgraciadamente hasta la fecha hace sus efectos.

POLITICA ALMERIENSE

SANEAMIENTO EN GENERAL

A medida que el tiempo transcurre, cada uno, o colectivamente, bus ca el medio de moralizar las costumbres ya que en la actualidad es tanta desvirtuada unas, y otras pasadas de su grado normal, causas que dan lugar a la zozobra que producen determinados hechos de carácter general.

Se ha tocado a todos los extremos y a todos los organismos, pero no existe una clase o una que obra al margen de la ley, y que que ella caben con todo el rigor que la misma tiene, realizando operaciones, propias de su falta de corazón

Es un hecho definitivamente probado y sobre el cual no cabe discusión que las bujías gastadas des pifarran un litro de gasolina de cada diez. Sustituya las bujías viejas con nuevas BUJIAS A las mejores marcas como equipo en más de 70 por 100 de automóviles y camiones fabricados en los Estados Unidos

Y cuya conciencia oscura no ofrece el sentimiento humano que preconizan, apareciendo como el salvador del semejante.

Se trata, lector, del usurero, enquistado en la sociedad con profundas raíces, bulando la ley con la sensación de proteger al prójimo. Mucho se habla de estos entes despreciables, pobres de corazón, inhumanos, sin que hasta el día se les haya dado la batida, yendo a engrosar la población penal, puesto que el delito bien definido se encuentra.

En Almería, como en todas partes, hay un buen número que explota a sus semejantes y donde principalmente aplican sus "humanas actividades" es en los centros oficiales, donde los servidores del Estado cobran sueldos mezquinos, y con ellos no tienen para cubrir sus necesidades más perentorias. Hoy se impone por parte de todos, y principalmente por las autoridades y jefes de departamentos oficiales, la persecución de estos traficantes del sudor humano, moralizando a la sociedad, impidiendo que la usura sea medio que de lugar a que el funcionario modesto caiga en el descrédito y que plegre su honor, obrando en todos los momentos con la sola intención de salvarse de la miseria que le amenaza constantemente.

DE SOCIEDAD

ENLACE

En la Iglesia parroquial de San Sebastián se celebró anoche el enlace matrimonial de la bella señorita Josefita Rico, de Almería con el joven industrial de esta plaza don Emilio Cañadas Martínez.

Fueron padrinos los contrayentes por don Luis Cañadas Martínez y su distinguida esposa doña Carmen Fernández Cañadas, firmando el acta, como testigos, por parte del novio, don Aureliano Fernández Cañadas y don José Cañadas Martínez y por la de la novia, don Arturo Navarro Gómez y don Rogelio Quiles Ramírez.

A los nuevos esposos les deseamos toda clase de felicidades.

...Y CON EL MAZO DANDO

El pleito de los toreros, traducido en conflicto con motivo de la primera de abono en Madrid, parece que va a quedar resuelto, satisfactoriamente, por los toreros españoles pero, evidentemente, en perjuicio de la fiesta misma.

Nos parece de perlas que se trate de acudir en auxilio de los matadores y subalternos que en España se ven obligados a permanecer con los brazos en cruz, que no es lo mismo que tenerlos cruzados. ¿Pero es la causa la presencia de los toreros mejicanos? Nosotros creamos que no. El paro forzoso de esos toreros españoles que no dan golpe en toda la temporada, no nace de la actuación de los extranjeros. Los toreros nacionales que no tooran en España, si se ven sustituidos por mejicanos, a su falta de calidad y a su escasez de arte se lo deben. Porque, no por ser español, el torero encuentra acomodo en cárteles si carece de significación artística o no da la nota de valor, también, muy estimable entre nuestro público. El reparto de corridas, entre los profesionales españoles, no es, ni mucho menos, proporcionado. La enemiga de estos toreros, que solo tienen de ello el nombre y que hoy hay por legiones, es esa causa que a los toreros referimos, de la que ellos carecen y con la que están reñidos, por lo visto.

Y si se resuelve, como parece que se va a resolver, en favor de las pretensiones de la Asociación de Matadores Españoles, solo lo sufrirá, de forma directa, la fiesta misma y el público que aún la sigue y cree en ella a "pies juntillas".

Y ejemplo vivo, es el reciente caso de Damián Ramón. ¿Llenaria las graderas de nuestra plaza un cartel en el que no figure el torero almeriense que tan ruidosamente se ha triunfado el día 3? Pues este es el caso. Ya pueden devanarse los sesos quienes pretenden ofrecer en Almería, nombres distintos al de nuestros linchistas, que los aficionados y, mucho menos, los simplemente espectadores, no han de recibir con el interés que a Damián Ramón se habrá de recibir el día que se anuncie su reaparición.

Sinceramente, creamos que es una equivocación restringir la actuación de los toreros mejicanos en España, por que no resuelve el problema de los toreros parados y va en perjuicio de la propia fiesta.

El café mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

La voz de nuestros diputados

Don Juan Compani Jiménez

Han transcurrido tres meses desde que se celebraron las elecciones generales. A penas cuenta dos meses de vida el nuevo Parlamento... En un poco de tiempo, muy poco se ha podido hacer. No obstante, por lo que a Almería respecta, hay motivos para estar satisfechos. No se puede pedir más a nuestros diputados —los diputados del Frente Popular— en los dos meses de actuación que llevan. Sólo haber con seguido mitigar en parte el agudizado por aquellos días el paro obrero, es un motivo de gran fuerza. Pero hay más, hay muchas otras cosas más. Tengan también en cuenta la difícil situación porque atraviesan los Poderes públicos, que hace imposible desarrollar todos los propósitos y buenos deseos de nuestros diputados.

No vamos a detenernos a expresar toda la labor que llevan realizada nuestros diputados, porque una parte es ya del conocimiento público y otra está en trámite aún. Lo que sí vamos a hacer resaltar es la gran fe y el entusiasmo que les anima, y principalmente la actuación y conducta inigualable de uno de nuestros diputados: don Juan Compani.

Hace tiempo, mucho tiempo, que conocemos a don Juan Compani. Su ideal limpio, sincero, sin tacha; su acendrado amor a la República, por el que sufrió persecuciones; su conducta austera, insobornable; lo que era el conocimiento de todos los ciudadanos de Almería, que ya en las Cortes Constituyentes puso bien de manifiesto. Republicano histórico, ha seguido paso a paso la vida de la República y ha sentido como muy pocas las horas de amargura que ha pasado ésta durante el bienio negro... No se ha apartado un momento de ella, no ha vacilado un instante. Su fe es inquebrantable. Y así, cuando en las horas de peligro unos republicanos la abandonaban y otros hacían traición al ideal histórico que toda la vida habían defendido, sumándose a los que ensanchando la base hacían caer en el peor estado de prostración, él los repudió y censuró durísimamente aquella vil actitud y se sintió más cerca de la República, de la verdadera República, de aquella que preconizaba Pepe Jesús, y que en el año 31 se veía implantada.

Tirar la vista hacia los republicanos históricos de Almería. Pronto observaremos que son muy pocos los que mantienen la misma posición de aquel ayer en que se veían acosados constantemente por "los carboneros". De aquellos republicanos, haciendo una política activa solo queda don Juan Compani. Y pese a su edad, a los sufrimientos que le han venido proporcionando sus muchos enemigos, a las emboscadas que tras de cada paso le han tendido... don Juan Compani sigue más fiel y con más entusiasmos por la República que muchos de los que se consideran republicanos "cien por cien". Es un hombre y es todo un ideal. Su actuación es intachable. De nada han servido las invitaciones —"invitaciones al vals"— de los reaccionarios, ni menos sus criminales amenazas. Ha sido inflexible en su conducta, que es el reflejo del ideal de la República instaurada el catorce de Abril. Compani, para los republicanos auténticos de Almería es lo que don Manuel Azaña para los demás republicanos de España.

Hace unos días se ha levantado en el Parlamento, demandando clemencia para unos humildes padres de familia que, en las minas de Rodalquilar, son explotados inhumanamente por una Compañía extranjera. Mejor dicho, se ha levantado a pedir justicia... Qué importancia que el no sea socialista. Su ideal, su conciencia le dicen que hay que proteger antes que nada al desvaldido, y llevado de ese gesto humano, se lanza a interceptar por ellos; ayer, desde la prensa y la tribuna pública, y hoy desde su escafio de diputado.

¡Gesto desinteresado y altruista, proceder noble y humano! A estos rasgos de generosidad, la provincia sabrá reponderle y estarle eternamente agradecida.

...Que vayan tomando nota de esto proceder los que defienden a otros diputados gubernamentales, que en las mismas circunstancias del señor Compani, hicieron olvido absoluto de esta provincia a quien representaban.

Gabriel ESCOBAR

Comentarios informativos

LA SUBIDA REAL Y LA SUBIDA APARENTE DEL SALARIO

El mundo entero asiste a un alza general de los salarios en momentos en que aplicando viejas normas se hubiera esperado un descenso de los mismos. Indudablemente se equivocaba aquel viejo economista al sostener que cuando dos obreros piden trabajo a un patrono, los salarios bajan y cuando dos patronos se disputan un obrero, los salarios suben, encerrando en esta fórmula sencilla toda la doctrina de la ley de la oferta y la demanda. No fué éste sólo. Se equivocaron también los que hacían de la noción del coste de producción del trabajo el fundamento y la medida del salario, por considerarlo como una mercancía más cuyo valor se regía por lo que necesitaba el obrero para vivir. Turgot y Quesnada relacionaba aquella tesis con la del fondo de salarios y el mismo David Ricardo, también se equivocaron. La ley de bronce ante temerizada por Lassalle, aún hoy defendida por algunos, puede decirse que pasó a mejor vida.

Los salarios continúan su marcha ascendente a paso agigantado saltando incluso por los valedores que le maraban los que hacían el precio del trabajo de su productividad. Hasta 1914, este movimiento de alza guardaba cierta proporcionalidad con el movimiento de precios aunque le superaban. Es decir, el poder adquisitivo de los salarios respecto a los objetos o servicios que se toman como exponente del consumo iba mejorando paulatinamente. El alza del salario nominal representaba ciertamente una subida porque el salario real se mantenía por encima de los índices de precios de consumo. En 1910 era el salario nominal en Francia de 110 con un poder adquisitivo (salario real) de 106 o sea con un margen de 4. A partir de 1914 se inicia ya la desproporción antes conservada y aunque los salarios suben en cuantía muy superior a la que venían experimentando en realidad lo que hacen es bajar porque disminuye su poder adquisitivo en relación con los precios. Para no referirnos a las naciones complicadas en la guerra, tomemos como ejemplo la Estadística de los salarios y jornadas de trabajo, referida al período 1914-1925, publicada en 1927 por la Dirección General de Trabajo y Acción

GOBIERNO CIVIL

En la madrugada de ayer regresó a nuestra capital el Gobernador civil de la provincia señor Peinado Vallejo, posesionándose seguidamente del mando de la provincia.

Los periodistas fueron recibidos por el señor Peinado Vallejo en su despacho oficial a la hora de costumbre.

El señor Peinado se manifestó que no se había solucionado el asunto que los llevó a Madrid, en la forma que se deseaba.

La Compañía del ferrocarril de Leca a Baza—continuó diciendo—solicitaba del Estado una subvención por un espacio de dos años, y el Gobierno no accedió a conceder esa subvención por más tiempo de seis meses.

En vista de que no accedía el Gobierno en el plazo de los dos años de subvención, los comisionados acordaron regresar a Serón y estudiar los planes de obras que se encuentran pendientes, para enviarlos a la junta Nacional del porvenir.

—El señor Barcia—siguió diciendo—el señor Peinado—se interesó por la citada comisión tanto así que, me facilitó cinco mil pesetas para el comienzo de las obras de Serón, y otras cinco mil, para la realización de obras en el pueblo de Albox.

GENERALES

COMENTARIOS POLITICOS

Las fuerzas contrarias al régimen buscan toda clase de procedimientos para desprestigiar a la República, recurriendo al "bulo", arma que emplean con asiduidad, anunciando conflictos sociales, atentados y, por último, hoy apelan a desacreditar a nuestra Hacienda, proponiendo a todos los efectos de generosidad, como la de que en breve plazo se han de retrasar los abonos de los haberes a los funcionarios públicos.

Este hecho de criminalidad manifiesta, ha de ser desmentido con energía, llevando con ello la tranquilidad a los empleados que presion sus servicios al Estado, procediendo con la vida que el caso requiere, a perseguir a los propaladores para ser sometidos al castigo de la ley, declarándolos enemigos públicos de la República.

España, aún no ha llegado a ese extremo, y, desde luego, no llega.

Comentarios informativos

LA SUBIDA REAL Y LA SUBIDA APARENTE DEL SALARIO

Social del Ministerio de Trabajo (página 251, cuadro LIV), según la cual la elevación de los precios índices de artículos de primera necesidad había sido en Barcelona de 100 en 1934 a 201 en 1930, esto es que sobrepasaba el 100 por 100. En cambio, los salarios que eran en esta misma plaza en 1934 de un promedio de 1.322 pesetas semanales habían aumentado en 1920 sólo a 52.32 pesetas, aumento que, referido a números índices, equivale al que media entre 100, número índice de los salarios nominales en 1914 y 167, número índice de los mismos salarios en 1920, o sea un aumento del 67 por 100 o como los precios habían aumentado en un 101 por 100, resultaba que no obstante haber subido el salario nominal en un 67 por 100, el salario real había descendido en un 34 por 100.

En el valor de los artículos de primera necesidad, en la determinación de los precios, influyen diversos factores, pero es indudable que uno de los que más lo prestan es precisamente los tipos de salario nominal que hayan de pagarse. En estos días, la Compañía de Tranvías de Madrid gestiona una subida de tarifas de viajeros apoyándose en que los nuevos salarios que le piden sus obreros representan un aumento de siete millones de pesetas al año. En otros industrias y explotación acontecerá lo mismo determinándose posiblemente un aumento en los índices de precios que al producirse obligará al Estado a aumentar las contribuciones de su personal que se traducen en aumento de cargas para el contribuyente y que se refleja también en aquellos índices. De la proporción que unos y otros guardan entre sí dependerá el que realmente se hayan aumentado los salarios o por el contrario los haya disminuidos aunque la cantidad nominal a percibir por el obrero sea bastante mayor que la de antes.

En tiempos normales y en una perfecta organización industrial los salarios altos no significan un alto nivel de precios, pues el aumento del nivel de compra de la comunidad debe traducirse en una baja de aquéllos. La tendencia ideal debe ir encaminada a aumentar las recompensas del trabajador y a una reducción de precios para el consumidor manteniendo o mejorando la calidad, con el aumento consiguiente del volumen de ventas. Si lográramos llegar a ello habríamos salvado la crisis. Pero hay que tener en cuenta que esta crisis no es un fenómeno nacional que nos azote a nosotros solamente, sino que por el contrario la que nosotros padecemos es en gran parte un reflejo de la crisis mundial y que nuestra situación se halla por tanto en extremo sometida al resurgimiento de los demás países. Ahí están los saldos deficitarios de unos 300 millones de pesetas de nuestra balanza de comercio, y nuestra balanza de pagos. La cuestión, pues, no debe consistir sólo en aumentar el valor nominal de los salarios ni debemos esperar soluciones tautológicas de un desproporcionado nivel de los mismos sino contarnos antes con la seguridad de que la capacidad productora del país puede resistir los. Es forzoso para ello lograr al unísono un mejoramiento de nuestra producción que se traduzca en aumento notable con posibilidad de colocación en otros mercados a precios remuneradores. Es decir, que a más de aumentar la producción se requiere imprescindiblemente organizar nuestro comercio exterior estableciendo una relación de amistad, una norma política, una trabazón conveniente entre todos los tratados y convenios que se concierten con los distintos países, pues de lo contrario por mucho que elevemos los salarios a la larga no habremos hecho más que reducirlos por bajo de su tipo actual llevando a nuestra industria y nuestra agricultura a una crítica situación de la que no sabrá salir en mucho tiempo.

Rafael PEREZ LOBO

(Prohibida la reproducción)

DEPORTES

Esta tarde se celebrará en nuestro campo de deportes un interesante partido de campeonato, seguramente el que más expectación ha producido de todos los anunciados.

La "Unión Deportiva Almeriense", vencedor del torneo Copa Almería en tres años seguidos, sale dispuesto a no dejarse arrebatar ningún punto en este partido, ya que esto equivaldría a la pérdida del título que tan honorosamente ostenta.

El C. R. A. equipo integrado por buenos elementos, también está dispuesto a dar la batalla, pues sabe que el triunfo le valdría obtener el preciado título de "Campeón de Almería 1936".

El aliciente es magnífico, y la afición dispuesta a presenciar este gran encuentro.

INFORMACION LOCAL

DIPUTACION

El señor Masagosa vice-presidente de la Diputación, les manifestó a los periodistas que carencia de noticias que comunicar a la prensa.

Preguntado si había regresado el señor Callejón de Madrid, con testó negativamente, diciendo que regresaría esta mañana.

AYUNTAMIENTO

Al ir a visitar como de costumbre los informados: al señor Ortiz Estrella, no lo encontraron en su despacho oficial.

El secretario particular dijo que se había ausentado, con objeto de resolver un pequeño conflicto surgido en la Plaza de Abastos.

LAS GESTIONES DE LOS SANITARIOS ALMERIENSES

Recibimos el siguiente telegrama: "Hemos visitado al Presidente de la República y al Director general de Sanidad, acompañados del Comité nacional de Médicos exponiendo el problema general y el caso angustioso de los sanitarios de Almería, ofreciendo el director general, una rápida solución. Seguimos las gestiones. La Comisión de sanitarios."

EL CONCIERTO DE HOY

Programa del concierto que cutará la Banda Municipal e las once de la mañana en la Avenida de la República: "Ragón Faléz", pasodoble.—E. Cebrián. "Danza Mora" (de la zarzuela). "Juegos Malabares"—A. Vives. "Cádiz", selección.—Chueca. "Fandangullo de Almería", G. Vivas.

EL DÍA POLÍTICO

EL INCENDIO DE ANOCHE

Información del Extranjero

DECLARACIONES DEL SEÑOR LUHI

Madrid, (6 t.).—Los periodistas que hacen información en el ministerio del Trabajo, fueron recibidos en las primeras horas de la tarde, por el señor Luhi, quien hizo algunas declaraciones.

LEY DE BASES DE CORREOS

El ministro de Comunicaciones señor Giner de los Rios, recibió en su despacho la visita de los representantes de la prensa, manifestándoles que probablemente en el primer Consejo de ministros que se celebre, será llevada por él el proyecto de la nueva ley de bases del Cuerpo de Correos, en el que se logra el mejoramiento de la condición del personal, especialmente, en la clase modesta.

LA GUARDIA PRESIDENCIAL

En el número de la «Gaceta» de hoy se inserta una Ley creando la Guardia presidencial.

DECLARACIONES DEL SEÑOR MOLES

El ministro de la Gobernación, señor Moles recibió la visita de los periodistas manifestándoles que le visitó una Comisión de la Sociedad de Autores, habiéndole especialmente del derecho intelectual cinematográfico.

RESOLUCION DE ALGUNOS CONFLICTOS

Después estuvieron hablando los informadores con el subsecretario del ministerio de la Gobernación quien dio cuenta de haberse resuelto algunos conflictos que existían en diversas provincias, según le comunicaban los gobernadores de las respectivas provincias.

SE VAN A HACER ECONOMIAS

El ministro de Hacienda, señor Ramos recibió a los representantes de la prensa, manifestándoles que había celebrado la anunciada reunión con los subsecretarios de los diversos departamentos ministeriales, iniciando con ello las economías que se han de introducir en cada uno de los departamentos.

EN PRO DEL ESTATUTO

El Ferrol.—En toda la región se realiza una intensa propaganda en favor del Estatuto gallego.

EL ASESINATO DE LOS HERMANOS BADIA

Barcelona.—El juez instructor del sumario por el asesinato de los hermanos Badia, efectuó hoy varios cateos entre los seis detenidos por aquellos asesinatos.

DEFENSIÓN DE UN ESTAFADOR QUE PROMETIA DESTINOS

Barcelona.—Varios individuos han formulado una denuncia contra un sujeto que les había prometido colocarlos en la Compañía de M. Z. A., habiéndole entregado cantidades de importancia como gratificación.

LA SESION DEL PARLAMENTO, DEL MARTES

En la sesión que celebró el martes de la semana entrante, el Parlamento, se discutió el dictamen de Agricultura, sobre la derogación de la Reforma Agraria, de 1935, poniendo en vigor la Ley de septiembre de 1932.

LA RESPONSABILIDAD QUE SE LE HA DE EXIGIR A LOS MAGISTRADOS

Los periodistas, fueron recibidos por el ministro de Justicia, señor Blasco Garzon, confirmó que los proyectos leídos ayer en la Cámara, persiguen exigir responsabilidad a los jueces y Magistrados, poniendo en vigor el artículo 99 de la Constitución.

EL AYUNTAMIENTO MADRILEÑO, CUMPLIMENTA A S. E.

Esta mañana estuvo en el Palacio Nacional, el Ayuntamiento

El porvenir de la muchacha laboriosa lo obtiene adquiriendo a plazos ALFA

La máquina de coser española Garantía 10 años. - Accesorios en general. Delegado: E. LIMONES. Rely.2 - Teléfono 1240 (10)

MAGISTRADOS QUE VAN A ER TRASLADADOS

Madrid, (11 n.).—El Fiscal general de la República, ha presentado el oportuno recurso para que sean trasladados los magistrados de la Sección segunda de la Audiencia de Madrid, que juzgaron a los que promovieron los alborotos el dos de mayo, en esta capital, siendo absueltos.

UNA COMISION VISITA AL SEÑOR CASARES

El jefe del Gobierno, señor Casares Quiroga, recibió en el despacho del ministerio de la Guerra, a una Comisión de Zaragoza, quien le dio cuenta de haber invitado al Presidente de la República, para que asista a la inauguración de una importante vía de aquella localidad.

MAS VISITAS

También visitó al ministro de la Guerra, los generales Masquelet, Peña y Cabanellas.

LA EJECUTIVA DEL SINDICATO DE CORREOS, VISITA AL MINISTRO

Esta mañana visitó al ministro de Comunicaciones, la Comisión Ejecutiva del Sindicato de

Correos, solicitándoles diversas mejoras.

El señor Giner de los Rios le contestó que la ley de bases ya tiene preparada y por lo que respecta al reconocimiento de los Sindicatos, estudiará el asunto.

LA CUESTION DE LOS TOREROS

En el ministerio de Trabajo volvieron a reunirse esta tarde los toreros, el subdirector de Trabajo y el Cónsul de Méjico.

El subdirector de Trabajo invitó a los concurrentes a que aceptasen la fórmula propuesta.

El Cónsul de Méjico dijo que ellos estarían conformes conque los toreros mejicanos pudiesen reanudar esta temporada igual número de corridas que en la anterior, es decir, que no se varíe la situación, y ya en otras temporadas, acordar lo más conveniente.

Los toreros españoles aceptan que los matadores mejicanos toreen 64 corridas este año, que representa el doble de las corridas que pueden torear los españoles en Méjico, pero por lo que respecta a los novilleros, esos de ninguna forma pueden tomar parte en ningún espectáculo taurino.

No se pusieron de acuerdo y a propuesta de Lalanda, se suspendió la reunión.

CASARES QUIROGA, EN EL PALACIO DE BUENAVISTA

Durante toda la tarde estuvo el jefe del Gobierno, señor Casares, en el ministerio de la Guerra.

A última hora de la tarde, el jefe del Gobierno salió de su despacho de Buenavista, pero no estuvo en la Presidencia del Consejo, sino que marchó a entrevistarse con el Presidente de la República.

LOS ASENTAMIENTOS

En una nota facilitada por el ministro de Agricultura, se detalla que en la provincia de Toledo, se han verificado 463 asentamientos.

UNA SUCURSAL DEL BANCO DE ITALIA

Addis Abeba.—El Banco de Italia ha abierto una sucursal en esta población, estableciéndose un servicio aéreo con Asmara.

MATAN CUATRO NAZIS

Viena.—Durante la tentativa de ziz contra la residencia del Príncipe Starhemberg, los gendarmes que custodiaban la casa del Príncipe mataron a cuatro nazis, practicando ocho detenciones.

VEINTICINCO AHOGADOS EN PUERTO RICO

San Juan de Puerto Rico.—Llegan noticias a esta capital de que se ha desbordado el río Grande en el este de Puerto Rico. A consecuencia de la inundación han perecido ahogados veinticinco personas. Los daños materiales son de consideración. Las Asociaciones de Caridad han enviado rápidamente alimentos, vestidos y demás socorros a las zonas afectadas por la inundación, que comprende cinco pueblos, entre ellos Humaco, San Lorenzo y Juneos.

SE DICE QUE ITALIA PIENSA HACER UN EMPRESTITO EN LONDRES

Londres.—A pesar de la reserva que se observa en los círculos competentes, circula el rumor de que se están efectuando sondes por parte de las autoridades italianas por ver si es posible obtener un empréstito de la City Naturalmente, nadie sabe por ahora las características que tendrá esta operación; pero la posibilidad de que se lleve a efecto ha despertado gran expectación en los círculos financieros.

La realización de este proyecto se considera casi imposible en los círculos políticos, donde se expresa la probabilidad de que se trata de una información sensacionalista puesta en circulación por cierta Prensa alarmista.

LA RETIRADA DE TROPAS FRANCESAS E INGLASAS DE ABISINIA

Londres.—El Gobierno inglés está efectuando una consulta con el jefe de París relacionada con las demandas italianas de que se retiren las tropas francesas de Dire dawa y las inglesas de Addis Abeba.

Se afirma que ni el Gobierno de Londres ni el de París tomarán ninguna decisión individual sobre el particular, sino que en todo momento adoptarán una actitud colectiva.

Se afirma en Londres que el criterio de Francia y el de Inglaterra son idénticos en esta cuestión, que es muy compleja desde el punto de vista jurídico, y que no puede ser zanjado a la ligera mientras no se haya establecido el nuevo régimen de Abisinia y quede asegurada la vida de los súbditos de ambos países y de sus intereses.

ASELINATO DE UN PASTOR

Bilbao.—En San Salvador del Valle, punto denominado La Ronda, ha sido encontrado muerto Prudencia Atucha, que se dedicaba al pastoreo y cría de ganado por su cuenta.

Presentaba dos heridas por arma de fuego, y se cree que el móvil fue el robo pues la víctima vendió recientemente una partida de ganado, y ha desaparecido un joven de dieciocho años que tenía a su servicio.

SE RESUELVEN SATISFACTORIAMENTE DOS HUELGAS EN MURCIA

Murcia.—Se ha resuelto la huelga de obreros textiles, que afectaba a 2.000 trabajadores y estaba planteada hace ocho días.

Mediante un laudo del gobernador, se han concedido a los huelguistas mejoras económicas y morales.

También se ha resuelto la huelga de los cargadores de carbón de Madrid, Zaragoza, Alicante, concediéndose ocho pestas de jornal, con la obligación de descargar quince toneladas diarias.

El gobernador ha manifestado que la normalidad en la provincia es completa.

LA HUELGA EN LA LINEA FERREA DE CAMINREAL

Zaragoza.—En la línea del ferrocarril Caminreal el paro es completo.

Los huelguistas han permanecido en la estación, pero los servicios se hallan paralizados.

Un inspector se presentó en la estación para pilotar una máquina, con el fin de recoger unos vagones de naranjas y trasladarlos a la estación; pero como no se ha puesto a su disposición ningún obrero, tuvo que desistir de sus propósitos.

LOS TOROS EN MADRID

Se ha celebrado la tercera de abono, con ganado de doña María de Melgar, que resultó resendido, teniendo que ser sustituido el segundo.

Noain, estuvo bien en los tres toros que mató, a consecuencia del percance ocurrido a Gallardo.

El Estudiante, fué ovacionado. Pepe Gallardo, estuvo bien en su primer toro, siendo atropellado por el cornúpelo, al que le hizo rodar con una estocada, pero hubo de marcharse a la enfermería al resentirse de la reciente cogida que tuvo.

ANCIANO MUERTO POR UNA CAMIONETA

Oviedo.—A las doce de la noche ocurrió un choque de automóviles, resultando gravemente herido Antonio Rodríguez Fernández, de 60 años, vecino del Postigo Bajo.

Por dicha calle iba un camión de Asalto y una camioneta cargada de pan. Como el camión se iba sobre la camioneta, el chófer de ésta hizo un rápido viraje para evitar el choque, cosa que no pudo lograr, siendo empujado por el otro vehículo.

En la Casa de Socorro, se le prestó asistencia al anciano que tenía heridas graves en la cara. Después de asistido pasó al Hospital, donde murió a últimas horas de la noche.

ANOCHE SALIERON DE LA MINA CADAVIO LOS MINEROS QUE LLEVABAN TRECE DIAS EN ELLA

Oviedo.—Aceptada por el Gobierno y por el Sindicato Minero la fórmula para resolver el conflicto, la huelga minera pudo darse por terminada, habiendo comenzado a marcharse a salir de la mina Cadavio los obreros que llevaban trece días en el interior de las galerías.

LA AVIADORA JEAN BATTEN LLEGA A BARCELONA

Barcelona.—Comunican del aeródromo de Prat de Llobregat que

esta tarde en los pasillos de la Cámara, el ministro de Trabajos Públicos, J. Ormsby Gore, será quien reemplace al ministro de Colonias Sr. Thomas.

Se añade, que sir Philipp Sasson se haría en tal caso cargo de la cartera de Trabajos Públicos, ignorándose quién sería su sucesor en el ministerio del Aire. No parece probable por ahora que el ministro de Marina sea desempeñado por sir Samuel Hoare.

LA DIMISION DE MR. THOMAS ERA ESPERADA HACE DIAS

Londres.—La dimisión del ministro de Colonias, Sr. Thomas, esperada desde hace días, será motivo para que el jefe del Gobierno, señor Baldwin, de una modificación ministerial.

Se da como probable que hará gestiones con sus colaboradores en el Gobierno para que la modificación se haga cuanto antes.

Parece ser que el ministro de Colonias se ocupará también del ministerio de Marina, puesto que lord Monsell hace ya algún tiempo que ha expresado sus deseos de retirarse de la vida política.

TIENE QUE ATENDER ASUNTOS PARTICULARES

Londres.—En la carta de dimisión del Sr. Thomas, dirigida al señor Baldwin, explica las razones de su actitud, que no son otras que las de tener que atender a sus asuntos particulares, lamentando mucho verse obligado por ello a apartarse de sus compañeros de Gobierno.

Dice que opina como nunca que el Gobierno nacional constituye el medio único de sacar con bien al país de la crisis por que se está atravesando.

El señor Baldwin ha contestado también por carta al ministro dimisionario, expresándole su sentimiento por verse privado de su concurso.

PAUL FAURE ANUNCIA QUE SE NACIONALIZARA LA INDUSTRIA FRANCESA DE ARMAMENTOS

Paris.—En el «Populaire», Paul Faure, secretario general del partido socialista, bajo el título «De las palabras a los actos», escribe: «Por el impulso socialista, la República francesa va a nacionalizar en breve la fabricación de las industrias de guerra. Decimos nacionalizar. No puede tratarse de atenuar nada, cuando estén en el Gobierno, los conceptos que hicimos ratificar por el sufragio universal ni contentarnos con el control. No tenemos confianza en un pretendido control. Que no se venga a darnos con seños de prudencia. Aquí las palabras no tienen ningún sentido, o bien significan el ridículo y la capitulación. Antaño, las promesas electorales caían tan de prisa como se desentendían los carteles electorales. En adelante, las promesas deben transformarse en leyes».

LA REFORMA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Paris.—Las dos importantes en-

UN ROBO

Madrid, (6 t.).—En las oficinas de la Empresa «Agronoma» situada en la Plaza del Progreso, penetraron durante la noche pasada, unos ladrones llevándose 17.000 pesetas.

ULTIMA HORA

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

Madrid, (2 madrugada).—En el ministerio de la Gobernación, facilitaron el índice de la firma presidencial, que es como sigue:

Presidencia.—Decreto implantando el acuerdo de la Comisión mixta de Trapasos de servicios a la Generalidad catalana en relación con un sanatorio marítimo.

Otro, admitiendo la dimisión al gobernador de Sevilla, don Ricardo Corro.

Otro, nombrando para dicho cargo a don José María Pérez de los Rios de Vizeya.

Otro nombrando gobernador civil de Vizcaya a don José Echevarría.

Guerra.—Decreto nombrando para el mando del Regimiento de Infantería, número 2, al coronel don Alfonso Mateo Cabrera.

Otro, del grupo de Ametralladoras de Ceuta, a don Francisco López.

Otro ídem, de Melilla, al comandante don Edmundo Seco Sánchez.

Hacienda.—Decreto relativo al Patrimonio de la República.

Industria.—Decreto nombrando jefe de la cuarta Zona de la Guardia civil, a don José Samplig.

Instrucción pública.—Decreto autorizando al ministro para proveer las cátedras de segunda enseñanza.

Otro, nombrando subsecretario de este departamento, a don Emilio Baeza Medina.

Otro, ídem director general de Primera Enseñanza, a don José Ballester González.

Industria.—Decreto autorizando al ministro para que por orden ministerial, haga nombramientos diversos entre el personal.

esta tarde en los pasillos de la Cámara, el ministro de Trabajos Públicos, J. Ormsby Gore, será quien reemplace al ministro de Colonias Sr. Thomas.

Se añade, que sir Philipp Sasson se haría en tal caso cargo de la cartera de Trabajos Públicos, ignorándose quién sería su sucesor en el ministerio del Aire. No parece probable por ahora que el ministro de Marina sea desempeñado por sir Samuel Hoare.

LA DIMISION DE MR. THOMAS ERA ESPERADA HACE DIAS

Londres.—La dimisión del ministro de Colonias, Sr. Thomas, esperada desde hace días, será motivo para que el jefe del Gobierno, señor Baldwin, de una modificación ministerial.

Se da como probable que hará gestiones con sus colaboradores en el Gobierno para que la modificación se haga cuanto antes.

Parece ser que el ministro de Colonias se ocupará también del ministerio de Marina, puesto que lord Monsell hace ya algún tiempo que ha expresado sus deseos de retirarse de la vida política.

TIENE QUE ATENDER ASUNTOS PARTICULARES

Londres.—En la carta de dimisión del Sr. Thomas, dirigida al señor Baldwin, explica las razones de su actitud, que no son otras que las de tener que atender a sus asuntos particulares, lamentando mucho verse obligado por ello a apartarse de sus compañeros de Gobierno.

Dice que opina como nunca que el Gobierno nacional constituye el medio único de sacar con bien al país de la crisis por que se está atravesando.

El señor Baldwin ha contestado también por carta al ministro dimisionario, expresándole su sentimiento por verse privado de su concurso.

PAUL FAURE ANUNCIA QUE SE NACIONALIZARA LA INDUSTRIA FRANCESA DE ARMAMENTOS

Paris.—En el «Populaire», Paul Faure, secretario general del partido socialista, bajo el título «De las palabras a los actos», escribe: «Por el impulso socialista, la República francesa va a nacionalizar en breve la fabricación de las industrias de guerra. Decimos nacionalizar. No puede tratarse de atenuar nada, cuando estén en el Gobierno, los conceptos que hicimos ratificar por el sufragio universal ni contentarnos con el control. No tenemos confianza en un pretendido control. Que no se venga a darnos con seños de prudencia. Aquí las palabras no tienen ningún sentido, o bien significan el ridículo y la capitulación. Antaño, las promesas electorales caían tan de prisa como se desentendían los carteles electorales. En adelante, las promesas deben transformarse en leyes».

Tanto en París como en las capitales de los países de la Pequeña Entente no deja de sentirse cierta inquietud ante la eventualidad de introducir modificaciones en el Pacto. Sin embargo, Francia y sus amigos apoyarán cualquier intento que tienda a reforzar las disposiciones encaminadas a hacer más eficaz la resistencia internacional contra el agresor.

Por el contrario, todo esfuerzo con vistas a la debilitación de las obligaciones de los Estados miembros de la Sociedad de Naciones tropezará con su resuelta oposición.

Durante sus conversaciones, los Sres. Titulesco y Paul Boncour evocaron también los diferentes proyectos de reforma de la Sociedad de Naciones, de los que se ha hecho eco la Prensa de varios países.

En los círculos parisienses se cree que la fecha del 16 de junio es demasiado cercana para que el nuevo Gobierno pueda adoptar en Ginebra decisivas iniciativas; pero estas normas aparecerán en plena claridad, aunque sólo sea por la actitud común que se esforzará en adoptar de acuerdo con el Gabinete inglés.

Por otra parte, se ha emprendido con este espíritu la exploración en previsión de las reuniones internacionales de dicha fecha, como indican sus conversaciones con Titulesco y con el encargado de Negocios de la U. R. S. S. y de este modo el próximo Gobierno encontrará facilitada su misión.

El Sr. Boncour se propone llevar a cabo sus cambios de impresiones con Inglaterra, Estados de la Pequeña Entente y U. R. S. S., menos con la idea de determinaciones inmediatas que puedan adoptarse que con objeto de sacar una orientación común.

Durante sus conversaciones, los Sres. Titulesco y Paul Boncour evocaron también los diferentes proyectos de reforma de la Sociedad de Naciones, de los que se ha hecho eco la Prensa de varios países.

Tanto en París como en las capitales de los países de la Pequeña Entente no deja de sentirse cierta inquietud ante la eventualidad de introducir modificaciones en el Pacto. Sin embargo, Francia y sus amigos apoyarán cualquier intento que tienda a reforzar las disposiciones encaminadas a hacer más eficaz la resistencia internacional contra el agresor.

Por el contrario, todo esfuerzo con vistas a la debilitación de las obligaciones de los Estados miembros de la Sociedad de Naciones tropezará con su resuelta oposición.

Durante sus conversaciones, los Sres. Titulesco y Paul Boncour evocaron también los diferentes proyectos de reforma de la Sociedad de Naciones, de los que se ha hecho eco la Prensa de varios países.

En los círculos parisienses se cree que la fecha del 16 de junio es demasiado cercana para que el nuevo Gobierno pueda adoptar en Ginebra decisivas iniciativas; pero estas normas aparecerán en plena claridad, aunque sólo sea por la actitud común que se esforzará en adoptar de acuerdo con el Gabinete inglés.

Por otra parte, se ha emprendido con este espíritu la exploración en previsión de las reuniones internacionales de dicha fecha, como indican sus conversaciones con Titulesco y con el encargado de Negocios de la U. R. S. S. y de este modo el próximo Gobierno encontrará facilitada su misión.

El Sr. Boncour se propone llevar a cabo sus cambios de impresiones con Inglaterra, Estados de la Pequeña Entente y U. R. S. S., menos con la idea de determinaciones inmediatas que puedan adoptarse que con objeto de sacar una orientación común.

Durante sus conversaciones, los Sres. Titulesco y Paul Boncour evocaron también los diferentes proyectos de reforma de la Sociedad de Naciones, de los que se ha hecho eco la Prensa de varios países.

Tanto en París como en las capitales de los países de la Pequeña Entente no deja de sentirse cierta inquietud ante la eventualidad de introducir modificaciones en el Pacto. Sin embargo, Francia y sus amigos apoyarán cualquier intento que tienda a reforzar las disposiciones encaminadas a hacer más eficaz la resistencia internacional contra el agresor.

Por el contrario, todo esfuerzo con vistas a la debilitación de las obligaciones de los Estados miembros de la Sociedad de Naciones tropezará con su resuelta oposición.

Durante sus conversaciones, los Sres. Titulesco y Paul Boncour evocaron también los diferentes proyectos de reforma de la Sociedad de Naciones, de los que se ha hecho eco la Prensa de varios países.

En los círculos parisienses se cree que la fecha del 16 de junio es demasiado cercana para que el nuevo Gobierno pueda adoptar en Ginebra decisivas iniciativas; pero estas normas aparecerán en plena claridad, aunque sólo sea por la actitud común que se esforzará en adoptar de acuerdo con el Gabinete inglés.

REO

OMNIBUS
29 y 35 PLAZAS
DISPONIBLES



GRAN VELOCIDAD
Y SEGURIDAD

HAY PIEZAS
de
RECAMBIO

Adolfo Téllez Herrera
Garage Inglés.-Almería

NOTICIAS Y SUCESOS

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro
Médico, don Antonio Herrera
Practicante, don José Gil.
Hospital provincial
Médico, don José Soriano.
Practicante, don Luis Navarro.
Matrona, doña Trinidad López.

TRASLADO

El Doctor don Victoriano Lucas Espinosa, Radiólogo del Hospital Provincial por oposición, ha trasladado, su instalación de Diatermia, y rayos X, a la calle del General Segura, 2, derecha.

PRISION PROVINCIAL

Durante el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos:
Altas.— Julio Ubeda López.
Bajas.— Fernando Lirola Ruiz.

situada en la región mencionada, calificada de pronóstico reservado.

Manifestó que se la había producido el día 7 del corriente estando trabajando en las obras que se realizan en aquel pueblo por el Ayuntamiento.

SANATORIO "LA FUENFRIA"

CERCEDILLA Madrid Teléf. 40
Estancia confortable Temperatura deliciosa.
Cocina y servicios gran Hotel. — Precios económicos (2)

Quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

SE COMPRA
slo mo viejo.
Razón: en la Administración de este periódico.

SE ENCUENTRA UN RELOJ

En la Comisaría entregó don

se encontraban manipulando la cerradura de la puerta de entrada de la casa número 18 de la calle de Arapiles.

Se supone que iban a cometer alguna fechoría.
Los menores fueron puestos a disposición del Tribunal Tutelar

de Menores y «El Chiquin» ingresó en la cárcel.

MORDEDURA DE PERRO

En la Casa de Socorro fué curado de una herida producida al morderle un perro en la mano derecha. Amador Martínez López, de 5 años.

CASUALES

En la Casa de Socorro se les prestó asistencia facultativa a Vicente Manzano García de 7 años, y a José Ros López de 9, ambos presentaban heridas que se las habían hecho casualmente.

—En el Hospital fué curado Juan Fernández Díez de 52 años, de erosiones en el tercio inferior de la pierna izquierda, que se las produjo casualmente.

Batallón de Ametralladoras número 2

Este Cuerpo admite oferta para el arriendo y aprovechamiento del fierno de su ganado, unido al de desperdicios de su cocina y retirada de basuras; ofertas que pueden presentarse en su oficina de Mayoría, sita en el Cuartel de la Misericordia, calle del General Lugo, en esta Plaza, desde el día de la fecha hasta el día 3 del próximo junio inclusive, desde las 10 a las 13 horas y con arreglo al pliego de condiciones que obra en dicha dependencia.

La adjudicación se hará el día 4 del citado mes de junio, a las 12 horas, en el salón de actos de este Cuerpo.
Almería 24 de Mayo de 1936.

LOS ALPES

FABRICA DE HELADOS
General Riego, 39

Bombones, cremas y granizados
Se reciben encargos para la ciudad y provincia, sirviéndose en conservadores desde un litro en adelante.

Agrupación de Artes Gráficas

CONVOCATORIA DE ASAMBLEA

Por la presente se convoca a todos los afiliados a esta Agrupación, a la asamblea extraordinaria que se celebrará en su domicilio social, Blasco Ibañeta, 9, el domingo 24 de los corrientes, a las tres de la tarde, y cuyo orden del día a tratar será:
Lectura y aprobación del acta anterior.
Asunto lisa electoral.
Lo que ponemos en conocimiento de todos los afiliados a los fines estatutarios.— EL SECRETARIO.

RELOJERIA SUIZA

Optica Santos

Paga más que nadie por

objetos de oro, plata, platino,

alhajas y papeletas del Monte

Avenida de la República, número 2 - Teléfono 1700

ALMERIA

SUCESOS DE LA PROVINCIA

ANCIANO ATROPELLADO POR UNA CAMIONETA

Dallas.—En el kilómetro 82 de la carretera de Motril a Almería, fué atropellado por la camioneta número 2251 de ésta matrícula, y conducida por Francisco Espillo Benavides, al vecino de Adra, Miguel Toledano Guillén de 60 años de edad.

Este se cruzó con la citada camioneta en el preciso momento que pasaba, no pudiendo evitar el chófer de la misma que uno de los guardabarros le diera un fuerte golpe.

El médico de esta localidad curó al herido que resultó con una herida contusa en la región occipital. El chófer fué detenido y puesto a disposición del Juez.

RECLAMADO DETENIDO

Gádor.—La guardia civil de éste puesto detuvo a Pablo Navarro Ferrer (a) «Pablillo» que estaba reclamado por el alcalde de esta villa por escandalizar e insultar a los transeúntes.

Fué puesto a disposición de la autoridad reclamante.

CUANDO SE DIRIGIA A SU CASA LE HACEN UN DISPARO

Alhabia.—El vecino de Albolobuy José Antonio Romero Pérez de 24 años de edad denunció a la guardia civil que cuando se dirigía a su domicilio, al llegar a la calle de la Iglesia le hicieron un disparo que no hizo blanco.

La benemérita después de varias pesquisas detuvo a Manuel García Ayala (a) «Cachuleta», in dividuo éste de pechos antecedentes. Este sujeto hace unas no ches se manifestó a otros que se encontraba al servicio de unos je fes ganando un zar, sueldo y con una pistola de diez tiros que le habían dado.

Interrogado donde se encontraba a la hora de ocurrir el hecho, no supo decir concretamente donde se encontraba por lo que fué detenido.

En este pueblo existe gran tirantez entre los elementos de derechas e izquierdas por lo que se supone una venganza de los citados elementos de derechas.

La guardia civil continúa practicando pesquisas para la detención de los cómplices del autor del disparo.

«El Cachuleta» fué puesto a disposición del juez de instrucción con el atestado instruido.

Café Colón

GRAN EXITO DEL «TRIO RON»

compuesto por TRES BELLISIMAS SEÑORITAS

Conciertos todos los días: de 2 a 4; de 7 a 9, y de 10 a 12 noche

MANOS SIN LENGUA

¿De qué te habla? lector. ¿Del tiempo? ¿De la vida? Hay algo más importante que todo esto y que si por eso no fuera, yo te hablaría de romanticismo; o me acompañarías, tú ¿no?; a dar un paseo por el Parque del Retiro; hablando de literatura del pasado siglo.

Pero, no estamos tan desocupados, ni mucho menos: para hacer un alto en el camino; o parentesis en la tarea cotidiana. ¿No? ¿No se dice así?

Y, a propósito: Decíamos, y decíamos verdad,—cuando he mentido en mis cuartillas,—al principio de estas que carecíamos de temas para la crónica de colaboración de DIARIO DE ALMERIA. ¡Pues ya lo tenemos! ¡Más cerca no puede ser! Ahí es nada. ¿De Política? ¿De toros? ¿De artes; pictóricas, o literarias, etc? No; no señor. ¿A ver si tu ingenio acertará?

Pues ¡hombre!, por Dios; si lo tenemos a lo ojos, sin verlo. ¡Del Parque del Retiro!

¡Es que se encuentra muy atido! Acertadísimo, sí, hijos, sí. Tenemos a toda la grandeza er. El Parece ser que lo han separado del resto de la ex corte, y viva, ¡viva por los siglos de los siglos siempre! Amén. Y de lo otro.

Viven, ¿qué dije viven? Sesean: dormitan, roncan a pierna suelta, ¡y tan sueltas que andan las piernas!

Toda esta grandeza de la época de «Doña Mariquita» y que más tarde, cuando entre el verano y por tanto el calor fuere más agobiante y causara mayor fatiga, para estas clases de trabajos corporales; se dejarán de chiquitas y se irán a... Biarritz.

¡Oh! con cuanta razón te llamarán... Parque del Buen Retiro. ¿Personajes? Los mismos de ayer. ¿Escenario? El «Buen Retiro». ¿Hora? La misma de ayer y de otros días.

C. MARTIN GONZALEZ
Madrid, mayo 1936

Fuerzas de Asalto a Huércal

Anoche salió con dirección a Huércal de Almería un camión de guardias de asalto, y según manifestó el Gobernador civil, las fuerzas fueron reclamadas por el alcalde para mantener la libertad de trabajo en aquella localidad.

Notas

La incertidumbre de ahora y el lugar del pensamiento

Hay una página de Scheler, interesante por más de un concepto, que conviene recordar. Dice que «el hombre es el ser vivo que puede adoptar una conducta ascética frente a la vida—vida que le estremece con violencia—. El hombre puede reprimir y someter los propios impulsos; puede rehusarles el pábulo de las imágenes perceptivas y de las representaciones. Comparado con el animal, que dice siempre sí a la realidad, incluso cuando la teme y rehuye, el hombre es el ser que sabe decir no, el asceta de la vida, el eterno protestante contra toda mera realidad. En comparación también con el animal (cuya existencia es la encarnación del filisteísmo) es el eterno Faust, la bestia cupidissima rerum novarum, nunca satisfecha con la realidad circundante, siempre ávida de romper los límites de su ser ahora, aquí y de este modo, de su medio y de su propia realidad actual. En este sentido ve también S. Freud en el hombre el represor de sus impulsos—en su obra Allende el placer—y sólo porque es esto, puede el hombre edificar sobre el mundo de su percepción un reino ideal del pensamiento; y por otra parte, puede canalizar la energía—latente en los impulsos reprimidos—hacia el espíritu que habita en él. Esto es: el hombre puede sublimar la energía de sus impulsos en actividades espirituales».

Prescindiendo de algo que parece accesorio y circunstancial en lo anterior, anclémosle la atención: primero, en aquello de que el hombre es la bestia cupidissima rerum novarum, nunca satisfecha con la realidad circundante, siempre ávida de romper los límites de su medio; y segundo, en lo que puede edificar sobre el mundo de su percepción un reino ideal del pensamiento. A lo primero, en términos forenses lo llamaríamos «hechos probados», algo que, una vez correctamente estatuido, está por encima de toda discusión y adquiere caracteres de irrevocabilidad.

Pero en ello lo que importa es saber fijar la disciplina del ascetismo y empeñarse luego en que la posibilidad de edificar el reino ideal del pensamiento se transmita en una realidad, aunque en su contra surja y se ejercite el eterno protestante que es el hombre según lo califica Scheler. Si así no ocurre, toda potencialidad de protesta y evasión del medio circundante adverso estará marcada ab initio con el signo del fracaso irremediable, que proviene fundamentalmente de no haber sabido asegurar la superioridad humana respecto del medio y en haberse sometido, servilmente de la circunstancia, por haber puesto voluntariamente en la dependencia de cosas nuevas y en ejemplificaciones inéditas o demasiado olvidadas para que como inéditas sean tenidas.

Esta parece ser la situación actual del mundo, en el que hay un afloramiento alocado de impulsos primarios, hostiles a toda canalización y haciendo imposible todo intento de sublimación: la energía en actividades espirituales, intiligeres era la gran recomendación de Spinoza, pero ¡es tan fuerte la riada, que una pluma si habrá lugar para la inteligencia!

En el último cuarto del siglo pasado, cuando Brentano pronunció las conferencias que, bajo el título de «El porvenir de la Filosofía», acaba de editar Revista de Occidente, podía pensarse con optimismo en la restauración del reino ideal del pensamiento; pero ahora martillea implacable el dicho de Séneca: a nosotros nos atormenta el futuro y lo pasado.

AVISO IMPORTANTE

Compra de Oro y Plata

Ha llegado al Hotel Inglés, teléfono 1778, el comprador de oro que más paga por toda clase de Alhajas, monedas y papeletas del Monte de Piedad.
Pagamos por una moneda de oro de 25 pesetas, de 62.50 a 65
Pagamos por una moneda de oro de 100 " 250 a 265
Pagamos por una onza de oro 205 a 210
Solamente hasta el día 31 del actual. Avisando se pasará a domicilio.

AGUA

AGUA

AGUA

Molinos a viento ZAMORA

Máxima garantía

Grandes facilidades de pago

Presupuestos gratis

REFERENCIAS DE INSTALACIONES EFECTUADAS A DISPOSICION DE QUIEN LO SOLICITE

Constructor

Pedro Castillo Márquez

Parque Nicolás Salmerón, 36.

Teléfono 1-5-2-8

ALMERIA

Ofertamos con el 30 por ciento más económico que ninguna otra marca

Con lo que se afirma la realidad de un presente colmado del dolor del a incertidumbre y de los ensayos que no logran enajenar con prestancia y definitividad.

Domingo MASSI

Dr. A. FORNIELES ULIBARRI

ODOLISTA

Consulta de 11 a 1.-Tle. 1534

Avenida de la República, 51

SE ARRIENDA el Bar-Restaurant del BALNEARIO SAN MIGUEL, admitiéndose proposiciones hasta el día último del corriente mes.

NODRIZAS

Tomad

«El Tesoro de las Madres»

Aumenta y mejora la leche

Venta en Farmacias

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14, 2.

GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono no 1734

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros.

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS

Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de la Campana. Tel. 1670

BRISA DE OSSIRIS

perfume ideal, penetrante, suave, en...

Fábrica de esencias OSSIRIS

Plaza Joaquín Ramón García, num. 12 (frente a «La Campana»)

Su porvenir será resuelto...

matriculados en el LICEO «R. A. P. M. A. T.», para el Ingreso-Oposición en la Escuela Normal.

Dicha PREPARACION dará comienzo en expresado Liceo el 1 de Mayo próximo. Para informes y matrícula, dirigirse de 11 a 1 a la Plaza de Ramón y Cajal, núm. 1, PRINCIPAL. C.—Almería.

academia "STUDIOS"

INGRESO—OPOSICION NORMAL Y UNIVERSIDADES

BACHILLERATO Y COMERCIO

General Riego 15-A

Horas de Matricula: 10 a 1 y 3 a 6

Haga sus compras en LA EQUITATIVA

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición

Diatermia, corrientes galvánicas (farádica, galvano-farádica, etc.

RAYOS X

General Segura, 2, derecha

DR. ARTES GUIRADO

Sanatorio Quirúrgico. Alcalde Muñoz, 33

RAYOS X

Aparato digestivo

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5

Nuevo domicilio, Pérez Galdós, 2

Teléfono 1710

Haga sus compras en LA EQUITATIVA

Regent

Avenida de la República, 46, A (antiguo 30 duplicado)

La Casa que por su importancia, puede ofrecer los mejores surtidos en Relojería de todas clases y estilos, Joyería en general y Platería

Cubiertos plata de ley, 916 milésimas, modelo exclusivo, a precio de fábrica.

Quedaron reclusos 65 reclusos.

SE VENDE O ALQUILA

Una casa cortijo, a unos 60 metros de la Estación de ferrocarril de Gérgal.
Darán razón: González Garbín, 2.

POR INSULTAR A LA AUTORIDAD

En la Comisaría de Vigilancia, denunció un guardia municipal a José Esquina Fuentes por haberlo insultado.
Un guardia de seguridad denunció a José Cano Beltrán por haberse insolentado con él.

SE ALQUILARIA

cochera de 20 a 25 pesetas mensuales.
Informarán en esta administración.

MALOS TRATOS

En la Comisaría denunció Rafael Peral Martínez a Francisco Alvarez Llorrente y a un hijo de este por haberlo maltratado de obra.

SE COMPRA

Basel de imprenta.

Razón: en esta administración.

ACCIDENTES DE TRABAJO

En la Casa de Socorro fué curado Manuel Morales Pujazon de 35 años, domiciliado en la calle de Pancho García número 5, que padecía de intenso magularimiento en el dedo medio de la mano izquierda con probable fractura de la primera falange, calificadas dichas lesiones de pronóstico reservado.

Manifestó que se las había producido al caerle una piedra cuando se encontraba trabajando en unas obras del Barrio de la Caridad por cuenta del Ayuntamiento.

—En el Hospital provincial se le prestó asistencia facultativa a Rafael Rodríguez Rodríguez de 47 años natural y vecino de Berja que padece una horrida constitución a consecuencia de un flemon

de Menores y «El Chiquin» ingresó en la cárcel.

MORDEDURA DE PERRO

En la Casa de Socorro fué curado de una herida producida al morderle un perro en la mano derecha. Amador Martínez López, de 5 años.

CASUALES

En la Casa de Socorro se les prestó asistencia facultativa a Vicente Manzano García de 7 años, y a José Ros López de 9, ambos presentaban heridas que se las habían hecho casualmente.

NO ES "UN COCHE DE PRECIO BAJO"
SINO "EL COCHE
DE PRECIO **MÁS BAJO**"

PTAS.
12.000
10.000
9.000
8.000
7.000

Marca X Marca Y Marca Z FORD

FORD 8HP
A PTS.
6.500
(Sedan 2 puertas
fábrica Barcelona)

TRATÁNDOSE DE ECONOMIA.
ECONOMIA MÁXIMA



con cilindros fundidos en un solo bloque ● Asientos de válvula refrigerados por agua ● Carburador de tipo descendente ● Engrase por bomba de engranaje sumergido ● Motor montado sobre soportes de caucho ● Parabrisa de cristal de seguridad ● Pistones de aleación de aluminio ● Cambio de marchas sincronizado, etc., etc.

Patente: Pesetas 84 al semestre
Seguro: Pesetas 54 al semestre
Consumo mínimo

Un coche pequeño por su coste y su consumo - un coche grande por su rendimiento

Concesionario:
José María Artero
Avenida de la República, 77
Teléfono 1450
Almería

Permitámonos ofrecerle
una demostración

MERCADO

Durante el día de ayer, fueron sacrificadas en el Matadero municipal, las siguientes reses:
Cabras, 64.
Estas reses arrojaron un total 540 kilogramos de carnes, que se vendieron a los siguientes precios:
Carne de vaca de primera, a 6 pesetas el kilo; idem de segunda, a 5 pesetas el kilo; idem de solomillo, a 8,00; idem de quijote, a 7,00; de cordero a 4 y a 3,50 el kilo; de

cabrio, a 3 y a 2,50 pesetas el kilo; idem de choto, a 3,50; idem de cerdo, lomo, a 4,50; de magra, a 4,00; tocino, a 3,50 y 2,50 el kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS. — PRECIOS POR KILO

Patatas, a 0,30 y 0,35, el kilo, tomates, 0,50 y 1,00; judías verdes, 0,50 y 0,60; huevos, 0,20 uno; guisantes, 0,40 y 0,70 kilo; albaricoques, 0,50.

Ayer entraron en el Mercado 1.000 huevos del país, que se vendieron a 17 pesetas el ciento, y ningún extranjero, cuyas existencias del día anterior se cotizaban a 15 pesetas.

Lea V. DIARIO DE ALMERIA

PIORREA

Enfermedades rebeldes. Pida folleto gratis. Ruiz Jiménez, 4—Farmacia. MADRID.

¡¡ OBESIDAD !!
¡OBESIDAD! ¡GORDURA! ¡GRASA EXCESIVA!

Tratamiento eficaz de resultado inmediato

POR COMBUSTION NATURAL

SIN MEDICAMENTOS, REGIMEN NI MOLESTIAS
ALGO EXTRAORDINARIAMENTE SENSACIONAL

¡GRATIS DETALLES GRATIS!

Solicitándolo con el Boletín adjunto, del Apartado 10.009.— MADRID

Don domiciliado en
provincia de calle de
..... número indique el perímetro de cintura desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno (3).

AUDIENCIA Y JUZGADOS

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala primera.—No hay fijados señalamientos.
Sala segunda.—Vista de la causa del Juzgado de Huercal Overa, por el delito de lesiones, seguida a Cristóbal Belver Ortega.
Abogado, señor P. Almansa.

SEÑALAMIENTOS PARA EL MARTES

Sala primera.—Vista de la causa del Juzgado de San Sebastián, por el delito de quebrantamiento de condena, contra Juan Hernández Ubeda.
Abogado, señor Viciana.
Procurador, señor Resaques.
Sala segunda.—Vista de la causa del Juzgado de Vera, por el delito de tenencia ilícita de armas, seguida al procesado Francisco Santiago Fernandez.
Abogado, señor Jaramillo

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Julio Ruiz López, Visitación Pérez Pastor y Presentación Vallis López.
Defunciones.— María Aguilar Enrique, Adolfo María de la Torre y María Gómez Herrera.
Matrimonios.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—María López Colomer.
Defunciones.— José Nieto Martínez
Matrimonios.—Juan García Lozano con María Gurce Serrano y Emilio Cañadas Matinez con Josefa Rico del Agulla.

Cintas Mecanográficas

todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad.
Encargos en la Administración de este diario.

ESPECTÁCULOS

TEATRO CERVANTES

Cine sonoro.
Programa para hoy:
A las 6,30 y a las 10,15.—«Pie-güntame otra» y «Los diablos del aire», de la Warner Bros. en español, por James Gagny y Pat O'Brien.

SALON HESPERIA

Programa para hoy:
A las 4.—«Cervas y balas».
A las 6,30 y a las 10,15.—«Noticario Fox Movietone, número 18» y «Tiempos modernos», de Los Artistas Asociados, por Charlie Chaplin y Paulette Goddard.

El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

ASISTENCIA SOCIAL

Número correspondiente al sorteo de ayer

34

Números premiados durante el mes de Mayo

Día	Núm.
1	70
2	108
3	190
4	83
5	148
6	122
7	2
8	114
9	55
10	99
11	31
12	8
13	200
14	101
15	173
16	60
17	110
18	62
19	66
20	160
21	193
22	34

Comidas a niños, 548.
Comidas a adultos, 1396.

HERIDO EN RIÑA

En el Hospital provincial ingresó ayer procedente del pueblo de Bayarcal, José Fernández Fernández de 20 años de edad, que presentaba dos heridas incisa-cortantes en la región malar y que le interesan la piel y tejidos cutáneos y músculos, calificadas de pronóstico reservado.
Manifestó que se las había producido un individuo en el citado pueblo al sostener una riña con él.
Quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

CON GRAN CONFORT
A PRECIOS MUY
ECONOMICOS

Razón
EN ESTA ADMINISTRACION

Serrines de corcho "EMER" S. L.

Almacén-depósito: Calle Parque, número 34.—ALMERIA

Serrines especiales extra-finos de corcho hervido, suaves, ligeros, sin polvo ni fermentos. No dañan la fruta. Máxima buena presentación. Compiten en todos los mercados del mundo.

Representante: D. José Burgos Ortega.—Plaza Vivas Pérez, 1, principal
ALMERIA

Reparaciones, abonos, piezas de recambio

Cintas, papel carbón y accesorios en general

Máquinas seminuevas y de ocasión

Jacobo Blasco Blasco

Alvarez de Castro, 21.



CALZADOS "El Buen Gusto"

En Modelos exclusivos, tenemos lo más fantástico y de última creación, a precios que no admiten competencia

Teléfono 1-5-8-619, Avenida de la República, 19 — ALMERIA

Para primavera y verano presentamos lo más selecto